



## IZ GOVORA MARŠALA TITA

RSJ, 15. sept.: Na proslavi 2. obletnice ustanovitve I. dalmatinske brigade je imel maršal Tita govor, iz katerega objavljamo nekaj odlomkov:

„Mi imamo danes svojo narodno oblast, mi imamo najvišji organ narodne oblasti v Jugoslaviji: Antifašistično Veće Narodnega Osvobođenja.

Mi želimo sprejeti v svoje vrste vsakega poštenega sina, ki želi dobro svoji deželi in ki ljubi svojo domovino. NE MARAMO PA ŠPEKULANTOV.

Po tem težkem boju nas čaka težka naloga, da dvignemo našo opustošeno deželo iz ruševin.

Naši narodi se bore za svojo svobodo, neodvisnost in boljšo bodočnost. **TODA BORE SE TUDI ZA OSVOBOJENJE ONIH NAŠIH BRATOV, KI SO DESETLETJA ZDIHC VALI POD TUJIM JARMOM, S TEM BOJEM MORAJO BITI IN BODO OSVOBOJENI NAŠI BRATJE V ISTRI, V SLOVENSKEM PRIMORJU IN NA KOROŠKEM.**

Čeprav smo v sklopu naših zaveznikov majhni po ozemlju, smo s svojimi deli dokazali, da je naše ljudstvo veliko po duhu. MI HOČEMO BITI Z NAŠIMI ZAVEZNIKI ZA ONO MIZO, KJER SE BO ODLOČALO O USODI EVROPSKIH IN TUDI NAŠI DEŽELE.

## NADALJNJE ČIŠČENJE V DALMACIJI

RSJ, 18. IX.: V Dalmaciji je očiščen tudi otok Mljet, na polotoku Pelješcu pa so naše enote zavzele sovražno oporišče CREBIC, na Mosor planini pa več oporišč.

V zahodni Bosni je osvobojen BOS. PETROVAC.

V Slavoniji je uničeno močno sovražno oporišče KOBAS na Savi.

V Banatu so likvidirana oporišča PROGAR, BOLJEVCI in še več drugih.

V Srbiji so bile pri Divači in pri Kruševcu razbite močne sovražne kolone.

V Hercegovini je bila proga Mostar - Dubrovnik presekan na 20 krajih in zavzeta postaja POLJICE.

## LETEČA PEHOTA V HOLANDIJI JE OSVOJILA ŽE VEČ MEST.

LONDON, 18. IX.: Velike operacije zavezniške letne pehote, ki se je spuстила na področja holandskih mest Eindhoven, Tilburg in Nijmegen dobro napredujejo. Osvojenih je že več mest. Nemci so bili popolnoma presenečeni in se sedaj obupno trudijo, da bi likvidirali te zavezniške čete, ki jim ogrožajo vso obrambno črto ob Reni. Istočasno prodira na pomoč leteči pehoti 2. britanska armada, ki je le še 10 km od Eindhovena.

Nemško letalstvo se niti ob tej priliki ni pojavilo, kar dokazuje, da se ga more črtati kot pomembno vojaško silo.

Siegfriedova linija je že na 4 mestih prebita. Vzhodno od Aachena so ameriške čete le 40 km od Kölna in Rene.

Med Metzom in Nancy-jem je prišlo do najhujše bitke na tem odseku, ki pa so jo Nemci izgubili. Čete III. ameriške armade so vkorakale v Luneville. VII. zav. armada je osvojila mesto LURE, zapadno od Belforta.

## BITKA ZA VARSAVO SE BLIŽA KONCU

LONDON, 18. IX.: Pri Pragi so sovjetske čete začele s čelnim napadom proti Varšavi. 8 km sev. od Varšave so dosegle Vislo na kraju kjer je lahek prehod.

Dopisnik iz Moskve pravi, da Rusi pripravljajo veliko ofenzivo na vsej vzhodni fronti. - Nemci poročajo, da so sovjetske čete v baltskih deželah v siloviti ofenzivi in da so prodrli v nemške črte.

MOSKVA, 19. IX.: Sovjetske oblasti so v Romuniji aretirale skupino nemških in nemških generalov okoli Antonesca, ker so kandidati za listo vojnih zločincev. Aretirani je tudi nemški gospodarstvenik dr. Clodius.